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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό 

-Τουρισμού 

Θέμα:  «Στέγαση Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων» 

Σε μια κρίσιμη περίοδο για το τουριστικό προϊόν της χώρας, όπου γίνεται όλο και περισσότερο επιτακτική η 

εξειδίκευση και η επιμόρφωση των εργαζομένων και των επαγγελματιών του κλάδου αλλά και απαραίτητη 

η διασύνδεση της γνώσης και της εκπαίδευσης με την αγορά και την εργασία, το Ι.Ε.Κ. Τουριστικών 

Επαγγελμάτων της Κέρκυρας αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα της προβληματικής αντιμετώπισης που 

χαίρουν οι περιφερειακές δομές από την Πολιτεία. 

Το Ι.Ε.Κ. Τουριστικών Επαγγελμάτων της Κέρκυρας λειτουργεί από το 1976 και έχουν αποφοιτήσει από 

αυτό περισσότεροι από 5.000 απόφοιτοι. Η τοπική κοινωνία της Κέρκυρας το έχει αγκαλιάσει, καθώς οι 

κάτοικοι της περιοχής αποτελούν το 92% των σπουδαστών του, όταν τα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του 

το ποσοστό αυτό ανερχόταν σε 5%, ενώ είναι στενά συνδεδεμένο με την τουριστική οικονομία του νησιού, 

αφού οι εργασιακοί του εταίροι, ανταμείβουν πολύπλευρα την εκπαιδευτική του δράση καθώς είναι 

τεράστια η αποδοχή των αποφοίτων του στους χώρους δουλειάς. 

Το Ι.Ε.Κ. Τουριστικών Επαγγελμάτων της Κέρκυρας συνεχίζει να ταλανίζεται από τεράστια διοικητικά και 

λειτουργικά προβλήματα. Την ώρα που οι εκπαιδευτικοί του παραμένουν σε εργασιακή ομηρία για μια 

ολόκληρη δεκαπενταετία, έχοντας δώσει αποδεδειγμένα την ψυχή τους, το εκπαιδευτήριο αποτελεί 

πρωτοτυπία για όλη την Ελλάδα, καθώς είναι το μόνο χωρίς μόνιμο προσωπικό, αφού σύμφωνα με το 

οργανόγραμμά του χρειάζεται τουλάχιστον έξι (6) μόνιμους διοικητικούς υπαλλήλους για να λειτουργήσει 

ορθολογικά.  

Το Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων στεγάζεται σε άψογες κτηριακές εγκαταστάσεις, ενώ η υλικοτεχνική 

του υποδομή και ο μηχανολογικός εξοπλισμός που διαθέτει μπορεί να συγκριθεί μόνο με τα καλύτερα 

ιδιωτικά εκπαιδευτήρια του είδους στην Ευρώπη. Ακόμα και αυτή όμως η σημαντική κατάκτηση βρίσκεται 

σε άμεσο κίνδυνο, καθώς σε μερικούς μήνες λήγει το μισθωτήριο συμβόλαιο που αφορά τη στέγασή του.  

Ο χώρος και οι εγκαταστάσεις που χρησιμοποιεί το εκπαιδευτήριο αποτελούν μέρος ξενοδοχειακού 

συγκροτήματος που βρίσκεται στη θέση «ΣΑΟΥΛΙ» Γουβιών Κέρκυρας. Το μισθωτήριο συμβόλαιο που 

υπογράφθηκε στις 30/7/2012 από τον «Οργανισμό Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης – ΟΤΕΚ» και 

έχει διάρκεια μίσθωσης τα 12 έτη προβλέπει τη μίσθωση χώρων όπως: Επτά (7) αίθουσες διδασκαλίας, μία 

(1) αίθουσα ηλεκτρονικών υπολογιστών, μια (1) βιβλιοθήκη, χώρους υγιεινής και γραφείο καθηγητών 

συνολικού εμβαδού 489,00 τ.μ., υπόγειες αίθουσες αποθηκευτικού χώρου συνολικού εμβαδού 70,00 τ.μ., 

γραφεία διοίκησης συνολικού εμβαδού 179,00 τ.μ., αίθουσα εστιατορίου και εντευκτήριο (αίθουσα 

πολλαπλών) εμβαδού 154,00 τ.μ. με στεγασμένο εξωτερικό χώρο, αποδυτήρια και ψυκτικούς θαλάμους, 

συνολικού εμβαδού 30,00 τ.μ., αλλά και γήπεδο αθλοπαιδιάς στον περιβάλλοντα χώρο.  

Με το άρθρο 4 του Ν. 4109/2013 (ΦΕΚ 16 Α/23-1-2013) καταργήθηκε το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 

Δικαίου με την επωνυμία «Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης – Ο.Τ.Ε.Κ.» και 

προσδιορίστηκε ως οργανική μονάδα που θα ασκεί τις μεταφερόμενες από τον ΟΤΕΚ αρμοδιότητες το 

Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) ως περιφερειακή υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού, 

στο οποίο συγχωνεύθηκε. 
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Με τη διαδοχή του Ο.Τ.Ε.Κ. από το Υπουργείο Τουρισμού δεν υπάρχει σχετική Νομοθεσία που να 

προστατεύει τη λειτουργία και χρήσης της εκπαιδευτικής δομής, κι αυτό διότι δεν περιλαμβάνεται στην 

Τουριστική Νομοθεσία. Η διαγωνιστική διαδικασία σύμφωνα με τα προβλεπόμενα μπορεί να 

πραγματοποιηθεί  από την κατά τόπους Κτηματική Υπηρεσία και μπορεί να αφορά την ενοικίαση γραφείων  

και όχι την ενοικίαση τμήματος ξενοδοχειακής εγκατάστασης (όπως προβλεπόταν από το Νομικό Πρόσωπο  

που συνέταξε το κτιριολογικό πρόγραμμα).  

Ο νόμος επιτρέπει φυσικά την από πλευράς του Δημοσίου μονομερούς παράτασης της μίσθωσης για 

χρονικό διάστημα μέχρι τρία έτη με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, ύστερα από 

σχετική γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής Στέγασης. Η απόφαση αυτή κοινοποιείται από την 

αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία στον εκμισθωτή έναν (1) τουλάχιστον μήνα πριν από την ημερομηνία 

λήξης της μίσθωσης, αφού όμως προηγηθεί η διενέργεια δύο τουλάχιστον δημοπρασιών για μίσθωση 

άλλου ακινήτου, οι οποίες απέβησαν άγονες ή ασύμφορες. 

Επειδή, το Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων/Κέρκυρα αποτελεί ένα μοναδικό εκπαιδευτικό ίδρυμα στενά 

συνδεδεμένο με την τουριστική οικονομία του νησιού μας που λειτουργεί από το 1976 και έχουν 

αποφοιτήσει από τα τμήματά του περισσότεροι από 5.000 σπουδαστές που τροφοδοτούν τις τουριστικές 

επιχειρήσεις.  

Επειδή, το Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων/ Κέρκυρα αποτελεί έναν αναντικατάστατο συνδετικό κρίκο 

μεταξύ της εκπαιδευτικής κοινότητας και της τουριστικής αγοράς, επιμορφώνει επαγγελματίες του κλάδου, 

σε μια εποχή που γίνεται όσο το δυνατόν πιο απαραίτητη αυτή η διαδικασία. 

Επειδή, ειδικά σήμερα, η τουριστική εκπαίδευση είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ, καθώς 

χρειαζόμαστε όσο ποτέ εξειδίκευση, σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή και εξειδικευμένους 

επαγγελματίες και υπαλλήλους. 

Επειδή, το Ι.Ε.Κ. Τουρισμού της Κέρκυρας αποτελεί τρανό παράδειγμα σύνδεσης της γνώσης με την 

πράξη, της εκπαίδευσης με την εργασία. 

Επειδή, η διάρκεια των μισθώσεων ακινήτων που συνάπτει το Δημόσιο για τη στέγαση και την κάλυψη 

λειτουργικών αναγκών των Δημοσίων Υπηρεσιών είναι δώδεκα (12) έτη και η σύμβαση για τη στέγαση του 

ΙΕΚ Τουριστικών Επαγγελμάτων Κέρκυρας λήγει την 30/7/2024. 

Επειδή, η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη με προβλέπει και να σχεδιάζει έγκαιρα, ώστε να μην τίθεται σε 

αμφισβήτηση η απρόσκοπτη λειτουργία των εκπαιδευτικών της δομών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Τι σκοπεύει να πράξει το Υπουργείο σας σχετικά με το θέμα της στέγασης του Ι.Ε.Κ. Τουρισμού 

Ιονίων Νήσων της Κέρκυρας, εν όψει και της λήξης (30/7/2024) της σχετικής μίσθωσης που αφορά τις 

παρούσες κτηριακές του εγκαταστάσεις;  

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας να προχωρήσει σε μονομερή παράταση της υπάρχουσας 

σύμβασης μίσθωσης κι αν ναι, σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για να εξασφαλιστεί εγκαίρως αυτή η 

δυνατότητα και να μην διαταραχτεί στο ελάχιστο η απρόσκοπτη λειτουργία του εκπαιδευτηρίου; 

3. Έχει σχεδιάσει το Υπουργείο σας εναλλακτικές λύσεις για τη στέγαση του ΙΕΚ Ιονίων Νήσων και 

αν ναι, ποιες είναι αυτές ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία της δομής; 
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4. Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο σας να σχεδιάσει και να υλοποιήσει ένα ουσιαστικό λειτουργικό 

πλάνο για το Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων επενδύοντας μακροπρόθεσμα ακόμα και στη 

μετεγκατάστασή του σε χώρο που ήδη διατίθεται για την υλοποίηση σύγχρονων δημόσιων 

εγκαταστάσεων;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης        Κατερίνα Σπυριδάκη 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας       Βουλευτής Λασιθίου  

ΠΑ.ΣΟ.Κ. - Κίνημα Αλλαγής      ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 




